
A mai szám ára 200 korona
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SZERKESZTŐSÉG ÉS KI ADÓHÍV AT A1:
*

Kaposvár, Fő-utca 35. szám. Telefonok: szerkesztő­
ség és kiadóhivatal 3-73, nyomda 3-23. Hirdetések 
arszánutása a kiadóhivatal által megállapított ár­

szabás szerint millimétersoronként történik.

POLITIKAI NAPILAP

Lapvezér: nagyatádi SZABÓ ISTVÁN íöidm. miniszter 
Főmunkatárs: TANKOV1TS JÁNOS nemzetgy. képviselő

JELENLEGI ELŐFIZETÉSI ÁRAK
Egy hónapra 4000 korona, negyedévre 12.000 korona, 
félévre 24 000 korona, egész évre 43 000 korona. 
Egyes szám ára mindenütt 200 orona. Megjelenik 

naponként délután 1 órakor.

Kaposvár, 1924. IV. évfolyam, 7. (719 ) szám. Szerda, január 9.

A csongrádi bűntény
nyomán, melyet a nyemozó hatósá­
gok érélye a gaztettet kővető p r 
napon belül íelderitett, a szélsősé­
geket kereső ellerzék olyan irányba 
szerette volna terelni a közhangula­
tot, hogy a pillanat nyújtotta tak­
tikai előnyt kihasználva, a kormány 
ellen agresszív támadást intézhessen 
s olyan természetű kérdésekben és 
tényékért is felelősibe a mini zter- 
elnököt és minisztertársait, amelyek 
nek felvetése éppen nem volt indo 
költ. Annak, aki elfogatíanuí mérle­
geli a dolgok politikai és büntető­
jogi vonatkozásait, annak tiszta 
ielkiismerettel alig lehet az ilyen 
excessukat, melyekkel a rendcsiná­
lás végérvényesen le fog számolni, 
felhasználni arra, hogy kétségbe- 
vonja az igazságszolgáltatás pártat­
lanságát avagy a kormány férfias 
és őszinte készségét az országban 
elkövetett minden bűntett törvényes 
megtorlására,

Parlamenti viharral, padok veré­
sével, türelmetlenséggel jogrendet 
csinálni nem lehet, de igenis lehet 
akként kel) reallitani a nyugalmat s 
&z ország békéjét, amint azt a 
miniszterelnök higgadt, bölcs és 
becsületes nyilatkozata biztosítja. 
Az a garancia, hogy a kormány 
egyszakaszos törvényjavaslatot nyúj­
tott be a nemzetgyűlésnek arról, 
hogy a robbanószerek elrejtő! fegy­
házbüntetéssel Bujtassanak s azáltal, 
hogy a statáriumot ki akarja ter­
jeszteni a lázadáson kívül az efajta 
bűncselekményekre is, tökéletesen 
megnyugtathat mindenkit afelől, 
hogy a kormány tudja a kötelessé­
gét s hogy magát nem hangulatok­
tól, hanem a forradalmi atmoszférá­
ból való kilábolás határozott törek­
vésétől s a konszolidáció teljes ki­
építésétől vezettetetti.

Energikusan követeljük, hogy le­
gyen vége már egyszer a pokoli 
lármának a nemzetgyűlésen, mely 
mindent lehurrogással s a közbe­
szólások féktelen türelmetlenségé­
vel akar elintézni. Ezek fölött mind 
hatalmas mérsékletben magaslik ki 
a kormány fejének részrehajthatatlan 
és tárgyilagos Ítélete a tények fö­
löt i s nyilatkozatának korrektsége 
szembeállítva apr „’klamációvai. Beth­
len államférfim ereje, azokban a 
kemény szavakban, amelyekkel pál­
cát tört a sorozatos merényletek 
felett, oly módon nyilatkozott meg, 
hogy senkinek nincs jogában két­
ségbevonni a szavak mögött konkrét 
intézkedésekben megnyilvánuló igaz­
ságos elszántságot. Gyanú még nem 
elég ahoz, hogy bárki ellen is bűn 
vádi eljárást lehessen indítani, fa 
pedig konkrét bizonyítékok merül­
nek fel, akkor pedig a törvényt ke r- 
lelhetetlen szigorral kell alkalmazni.

A miniszterelnök tájékoztatása a kölcsönről A mezőgazdák és a isgy
A nemzetgyűlés mai ülésének elején felszólalt a kölcsöntérgyatások

ügyében
Budapest, jan. 8. A nemzetgyü és 

mai ü'é-sét 12 órakor nyitotta meg 
Szcilovszky Béla elnök. Elsőnek 
Bethlen István gróf miniszterelnök 
szólalt fel : Tisztelt Nemzetgvű és! 
Félszobásomnak nem az a célja, 
hogy az inde nnitási vitában elhang­
zott kr.tikákkal szemben a kormány 
álláspontját kifejtsem, haveri kiz ró-

lacr az, hogy a nemzetgyü ésnek
jelentést tegyek azokról a tárgyald

Mezőgazdasági hitel és meg­
felelő képviselet

— Budapest, jan. 8. — A mező-
sokról, amelyeket a magyar kormány j gazdasági é d^képviseletek névé

I ben Somssich László gróf,
I János gróf, Hoyos Miksa

folytatott Parisban a Népszövetség 
tanácsával. Mint mélióztatnak tudni, 
‘'zabad ut van am, hogv a kezde­
ményező lépést meglehessük a rekon­
strukció érdekében szükséges kül­
földi segítség Űrén.

Hadik 
gróf és

I Balogh Lemér ina megjelentek a 
; pénzügyminiszternél és a felállítan­
dó jegybankra vonatkozóig a gaz- 

i d közönség következő kívánságait 
j terjesztették elő: 1. A jegybanknál

Újra csoportosulnak a baloldali pártok\t&Z,sUí^\ wo*1*!
1 Ivódttassanak. 2. A jegybank igaz-

Jánossy Zoltán képviselő lemondott mandátumáról — Zászlót bont az uj j ?ató-ss?aba.i es főtanácsában szám-
kereszténypárt aranyiak megfelelően kepvaeltes-

. í sek a gazdatarsadalom.
Budapest, jan. 8. —■ Mint értesü nemzetgyűlés 4. biralóoizottsaga

lünk, az egységespárt klubjában ma megsemmisítette jánossy mandátu-
este pártvacsora lesz, amelyen 
kormány tagjai is megjelennek. A 
parlament 8 órás üléseire való te­
kintettel a párt vacsora fél 9 órakor 
kezdődik.

Debrecenből azt az értesítést 
kaptuk, hogy Jánossy Zoltán kép­
viselő levelet irt Szcitovszky Bélá­
hoz, a nemzetgyü és elnökéhez, 
amelyben bejelenti, hogy mandátu 
máról lemond. Ezzel véget vetett 
annak az eljárásnak, ami ellene 
mindjárt megválasztása után meg­
indult. A választások után azon a 
címen, hogy hivatalvesztésre Ítélték, 
panasszal éltek mandátuma ellen. A

mát, de határozatát mindezideig 
nem hirdette ki a Ház elölt.

Meg biz ható helyen arról értesü- 
!ünk, hogy a baloldali pártokban 

■-átcsoportosulás áll küszöbön. Ugyanis 
a közel jövőre várható a Kossuth* 
partnak a Batthyány Tivadar veze­
tése alatt álló függetlenségi 48-as 
párttal való eggesüiése.

A nemrégiben alakult keretziény 
nemzeti gazdasági párt vasárnap 
januar 13-án tartja zászlóbontó nagy­
gyűlését Esztergomban. A nagy­
gyűlést, amelyre mintegy 21 nem­
zetgyűlési képvi elő jelentette be 

‘részvéteiét, diszebéd fogja követni.

pénzügyminiszter
az első kívánságra vonatkozólag

Kállay Tibor 
Isö ki'

nyomban kijelentette, hogy előtte 
is szimpatikus a gondolat, a többit 
pedig a lehetőséghez mérten fogja
teljesíteni.

A kaposvári piacokon
Ä imái kaposvári piacokon ki­
alakult árak — Általában szilárd­

ság jellemzi a piacot

( .

Az adóffelebbezések sorsa
Az

(Saját tudósítónktól.) A mai pia­
cok általában a szilárdság jegyében 
folytak le. Kevés áru jelentkezett, 

I az árak taHohak voltak és vétel- 
I kedv is volt. Mindezek dacára lé- 
5 nyeges változás az árakban nem 
j fordult elő, mindössze kiesebb ár- 
I emelkedések voltak.

A terménypiacon kevés gaboná­
ié- féle volt, tartott, sőt emelkedő ten­

denciát mutató árak mellett, lénye-
(Saját tudósítónktól.) Most egy 

esztendeje is Kaposvár kereskedő 
és ipari világa nagy aggodalommal 
tekintett a pénzügy igazgatóság épü­
lete felé. Most egy esztendeje is 
összegyűltek és elintézésre vártak 
az adófelebbezések, az adófeiszö- 
iamiási bizottságnál az általános ke­
reseti adók, a pénzügy igazgatóság­
nál pedig a jövedelem és vagyon- 
adó-felebbezések.

Érdeklődtünk az idei felebbezé- 
s sorsáról és a követ kező felvilá­
gosítást kapuk:

— Ebben az évben is tetemes 
mennyiségű adófelebbezés érkezett a 
pénzügy igazgatósághoz és az adó- 
felszólamlási bizottsághoz. A feleb-
bezések beérkezésük sorrendjében 
várják elintézésüket. A pénzügyigaz­
gatóság az adófelszólamlási bizol t- 
sággal egyetemben természetszerű­
leg a törvényes kivánalmaknak meg­
felelően benyújtott íelebbezéseknél 
az elfogadható indokok és bizonyí­
tékok mérlegelésével az adókat, 
ahol annak szüksége mutatkozik és 
— ismételjük ahol megfelelő

idén is érkezeti a pénzügyigaxgalósághoz nagyszámú 
lebbezés — nem sok jóval biztat a pénzügyigazgatóság

alapot látunk a kivetés téves volta- ges vételkedvvei bonyolódott le az 
nak beigazolására, leszállítjuk. j üzlet. Az árak a következőként

— A nagy számú fellebbezést 1 alakultak: búza 103—105, rozs 
meg lehet érteni. Az emberek rop- j 72 - 75, árpában nem volt forgalom, 
pant súlyos helyzetben vannak és j zab 70—72, szemes tengeri 75—76, 
minden lehető eszközt felhasználnak 1 c<utás tengeri 65—66, lóhere 5— 
kiadásaiknak csökkentésére. Azon- i 5200, lucerna 4500—5000, lökmag 
ban az államnak is szüksége van a j 1800—1900, napraforgó 1000, mák 
bevételekre és a pénzügyi közegek, ! 3000, biborhere 1000—1200, bük- 
akiknek hatásköre alá tartozik az j köny 800, köles 600—700, fehér­
adókivetések revíziój i, illetőleg a 
fellebbezések elbiraUsa, kénytelenek 
a legszigorúbban eljárni és a kive­
tett adót csak olt lesz módjukban 
redukálni, ahoi arra a megfelelő 
alapot minden kétséget kizáró mó 
dón megtaláljak.

— Reméljük azonban, hogy a 
fellebbezések elbírálását módunkban 
esz el.intézni, ha nem is teljes köz- 
megelégedésre, de feltétlenül úgy, 
hogy különösebb elégedetlenséget 
nem vált ki majd az érdekeltek kö­
réből, mert ti fellebbezők jogaikat 
élvezni fogják, mi pedig a törvé­
nyes rendelkezések betartásával dol­
gozunk.

bab 2000, tarkabab 1400—1500.
A sertéspiacon az árak a buda­

pesti árakhoz igazodva, valamit es­
tek. K;vés sertést hajtottak fel, vé­
telkedv sem volt valami nagy. A 
kereskedők tartózkodtak a vásárlás­
tól, így ami forgalom volt, az fő­
ként magánosokkal történt üzletkö­
tésben volt. Arak : hizott sertés 
100 kg.-on felül 9500—10.000, 100 
kg.-on alul 7800—9500, sovány ser­
tés 9' 00—9500 korona.

Az Erzsébet-téri piacon a kerti 
vélemények árai az utóbbi piacokon 
általában 100—200 koronás, tehát 
lényegtelen áremelkedésén mentek 
keresztül.
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H I R E K
— A polgármester állapota. A

síkos járdán szerencsétlenül elesett 
dr. Vétek György po gármester még 
mindig az ágyat nyomja. Holnap 
azonban már megjelenik hivatalában 
a rendkívüli városi közgyűlés miatt.

— Ren i kívüli városi közgyűlés. 
Kaposvár város képviselőtestülete 
holnap, szerdán délután 3 órakor 
rendkívüli közgyűlést tart, amelynek 
tárgysorozatán a 150 milliós kölcsön 
és a tisztviselőtelep ügye van.

— Gróf Hoyos beszámolója. 
Tegnapi számunkban hirt adiunk 
hosszabb cikkben gróf Hoyos Miksa 
beszámolójáról. Cikkünkbe azonban 
kis sajtóhiba csúszott be, amennyi­
ben a bnszámolót nem február 17-ére, 
hanem február 10-éré tervezik.

— Drágább a távbeszélő A 
távbeszélő előfizetési dij folyó hó 
1-től az eddigi havi 27.000 koroná­
ról 36.000 koronára emeltetett fel. 
E tarifaemelés alkalmából az az elő­
fizető, aki állomását az ü. sz. 9. § 
5. pontja ériemében felmondani 
kívánja s a felmondást 1924. évi 
január hó 15-ig a kaposvári posta- 
hivatalnak bélyegmentes Írásban 
bejelenti, január hó 15-ig még a 
régi tarifa szerint fizet előfizetési 
dijat. Az e határidőn túl bejelentett 
felmondások eseten azonban az u, 
díjtételek már az életbeléptetés idő­
pontjától esedékesek.

— A Tisztviselő Kamara tag­
jai figyelmébe ajánljuk, hogy a 
„Hangya“ szövetkezet által a tagok 
részére kedvezményes áron felaján­
lott vászonnemüek kész férfi és női 
ingek, alsó nadrágók, harisnyák, 
zsebkendők, pipere szappanok stb. 
a Kamara helyiségében (vármegye­
ház baloldali kisterem) kiállítattak, 
megtekinthetők, fizetési feltételek 
megtudhatók és a megrendelések 
folyó hó 9-ig bezárólag naponként 
9 — 13 és 16 18 óráig fogadtat­
nak el.

PRISCILLA DEAN
a ragyogóan tehetséges olasz filmstar 

az APOLLÓBAN.

Keddig be kell nyújtani a jövedelem- és I Lopás mutatás közben 
vagyonadó bevallásokat

Ki köteles bevallást adni? — Súlyos bírságok járnak a bevallás
beadásának elmulasztásával

— Műkedvelő-előadás Somogy- 
sámsonban. A somogysámsoni rom. 
kath. olvasókör ifjúsága a karácso­
nyi és újévi ünnepekben műked­
velő előadást tartott, amely alka­
lommal szinrekerült a „Cigány Pan­
na“ eimü vígjáték. Az előadások a 
legszebb sikerrel végződtek és 
400.000 korona tiszta jövedelmet 
hoztak, amit a harangalap javára 
fordítottak. A szereplők közül kü­
lönösen kitűnt Tombor Lina, Rogan 
Zsófia, Bojtor Mariska, Kocsis Böske, 
Molnár Irma, Németh Bözsike és 
Juhász Gizella, akik mindnyájan 
kitűnő játékkal örvendeztették meg 
a nézőközönséget. Az olvasókör 
vezetősége ez utón is hálás köszö­
netét fejezi ki minden egyes sze­
replőnek.

— Időjárás. A Meteorologiai In 
tézet jelentése szerint hideg idő vár 
ható, helyenkint gyengébb havazás 
sál.

x Egeret, patkányt biztosan ki 
irt a huskonzervából készült szaba­
dalmazott Radikál irtószer. Készíti : 
Standard-laboratórium Budapesten, 
Kossuth Lajos-utca 14. sz. Kapható 
Kaposváron Kellauer Gábor „Arany 
kereszt“ gyógytárában és Babochay 
Kálmán „Arany oroszlán“ gyógy­
szerárában.

(baját tudósítónktól.) Az 1922. 
és 1923. évi jövedelem- és vagyon­
adó bevallására a kaposvári pénz­
ügyigazgatóság felhívást kü dott 
szét, amelyrek főbb rendelkezései 
a következők :

Az 1922.—1923-ra szóló jövede­
lemadó kivetése céljára minden 
egyes évre külön-külön bevallást kö­
telesek adni a természetes szemé­
lyek, valamint ezen adó alá tartozó 
jogi személvek, ha 1921., illetve 
1922.-ben 5C0 aranykoronát, vagyis 
1921.-ben 50.000, 1922.-ben 150.000 
papirkoronát meghaladó jövedelmük 
volt és 1921-re jövedelemadóval 
megadóztatva nincsenek. Jövede­
lemadóra bevallást köteles adni az 
olyan adózó is, akit 1921-re jöve­
delemadóval megadóztattak ugyan, 
de 1921.- vagy 1922-ben olyan for­
rásokból is volt jövedelme, amelye­
ket 1921.-re szóló jövedelemadója 
kivetésekor nem vettek figyelembe 
vagy ha valamely jövedelemforrás 
jövedelme az adózó személyes te­
vékenysége következtében oly mér­
tékben növekedett, hogy az 1922.- 
és 1923.-ra megállapított jövede­
lemadó többszöröse aránytalanul 
csekély.

Ugyanez vonatkozik a vagyon­
adóra is, azzal a különbséggel, 
hogy a rendelet az 50.000, illetve 
150.0C0 koronás jövedelem helyett 
az év végén 2000 aranykoronát, 
vagyis 300.000 és 1,000 000 papir­

koronát meghaladó adóköteles tiszta 
vagyont ir elő.

Az adóbevallásokat január hó 
15-éig az adófizetésre kötelezettnek 
állandó lakóhelyére nézve illetékes 
pénzügy igazgatóságnál kell beadni. 
De beadhatok a bevallások annál a 
községi e'őljaróságnál (városi adó­
hivatalnál) is, amelynek működési 
területén a fél állandóan lakik.

A bevallás céljára szolgáló hiva­
talos nyomtatványt hivatalból senki­
nek sem kézbesítik, hanem a meg­
adóztatás helyének községi elöljáró­
ságánál (városi adóhivatalnál) az 
előállítási költség roegté itése elle­
nében lehet azt megszerezni.

Aki a jövedelemadó bevallását a 
megállapított határidő alatt be nem 
adja, a kivetési eljárás során meg­
állapított jövedelemadónak 10 szá­
zalékát, ha pedig a pénzügyigazga 
tóság (adófelügyelő) részéről hoz. 
záintézett külön felhívásra sem adja 
be, úgy a kivetési eljárás során 
megállapított jövedelemadónak 100 
százalékát fizeti pótlék fejében.

Minden munkaadó köteles azok­
ról az alkalmazottairól, akiket az 
1921. évre jövedék madóval nem 
adóztattak meg s akiknek az ösz- 
szes illetménye az 1921, évben 
150.000 K-t, az i922. évben pedig 
450.000 koronát meghaladott, név 
jegyzékeket és illetmény jegyzékeket 
január hó 15-éig benyújtani.

Szappanfőzéshez
a legkiválóbb minőségű

128 fokos

lugkövet
árusítja

ózv. Boskovitz SáncSorné
kereskedése

Kaposvár (izr. templom mellett).
Ugyancsak legjobb áron vásárol vagy' 
bevált petróleumra és más üzleti cikkekre, 
kender- és lenmagot, tökmagot, virág­
magot, repce-, lóher- és lucernamagot

Dió- és mákvásáriás.

Szőnyeg
fonalak 9

felvetők,
leszövők.
Tervrajzok
eredeti keleti minták után.

Mindennemű gyapjufonalakban 
legnagyobb választék.

Lipótvárosi Fonal és 
Textil Kereskedelmi Rt.
Budapest, V., Lipót-körut 25.

2 darab 5 éves, 184 cm. magas, 
igazolvánnyal ellátott

belga mén eladó
Németh Ferenc, Kutas.

Pártszervezetek figyelmébe
Felhívjuk a partszerveze- ek figye - 
inét arra, hogy a lap előfizetési 
diját, illetőleg a tagdijat január hó 
1 -ig, mint az olvasóinkhoz címzett 
felhívásban is áll, kedvezményesen 
fizethetik be. Ennélfog a a legh' 
iyesebben cselekszenek, ha a part­
pénztárosok a dijakat janusr 15-éL 
összeszedik az összes tagoktól és 
egyszerre postára adják. A posta- 
utalványon, vagy külön levelben, 
esetleg levelezőlapon közöljék szer­
kesztőségünkkel azoknak a névso­
rát, akik a dijat lefizették.

— Korrobori. Ez a címe Ady 
Endre egy kiadatlan cikkének, ame 
iyet a N, ugat újévi száma közöl. A 
rendkívüli érdekesség ü cikk mellett 
másik ékessége a folyóiratnak Mó - 
ricz Zsigmond költeménye, a „Ma­
gyar asszony“. A Nyugat újévi 
száma ezenkívül egész terjedelmé­
ben közli Tersánszky J. Jenő a 
„Havasi selyeinf.u“ című elragadó 
uj regényét, Király Györgynek iro­
dalmi hagyatékából Kadar Katáról 
Írott nagy tanulmányát, Fenyő Miksa 
politikai és irodalompolitikái feljegy­
zéseit, Kosztolányi Dezső cikkét 
Karr Alfrédről. Versek, kritikák te­
szik különösen gazdaggá a Nyugat 
újévi számat. A Nvug«t feihavon- 
ként jelenik meg. Ez vés szám ára 
10.000 korona, negyedévi előfizetés 
40.000 korona, félévre 75.000 kor.

— Fogorvosi rendelő Kapos­
váron Zarda-utca 5. sz. m alatt (a 
Zárdával szemben). Mű fogak: 
Kaucsuk é* aranyból, aranykoronák 
és hidak készítésé, szajpadlasnéi- 
küli fogsorok, fogtömések, fog- 
gyökérhuzas érzékteenités^el. Na­
ponkénti rendelés d e 9—12-ig 
és d. u. 2 —5-ig. Szegény bete 
geknek ingyen foghúzás.

Rossz napok járnak a tolvajokra
(Saját tudósitónktól.) Horváth 

Imre, a kaposvári Kupa pince sza- 
kácsnéjától egy nagykendőt és egy 
villanylampát lopott 300 000 korona 
értékben. Majd este egy társaság­
ban mulatott s a társaság egyik 
tagjának a zsebéből 50 000 koronát 
emelt ki. A tóivá,t a r ndőrség 
őrizetbe vette. Vigyázzun< tehát 
mulatozó társaságban.

Másik tolvajt is fogott a rendőr­
ség. A múlt hét végén Kustyán 
Gabor csapos feljelentést tett, hogy 
a Böhle vendéglő konyhájából 80.900 
koronáját valaki elemehe. A rend­
őrség a tolvajt Spannenberger 
József gálosfai lakos személyé­
ben el is fogta, a pénz megkerült, 
a tolvaj pedig az ügyészségre került.

A szombathelyi rendőrség viszont 
arról értesítette a kaposvári rendőr­
seget, hogy elfogta a lopás miatt 
körözött König Paulát, aki még a 
múlt év szeptembereben Reich Kál­
mántól 1 millió koronánál nagyobb 
értékű ruhát lopott és meg zökött.

— Kedélyes éjszakai látogató.
Egy eddig még ismeretlen te!tes 
az elmúlt éjjel elment Varga József 
kaposmérői gazda lakasara s onnan 
elvitt egy kézifürészt. Majd átment 
a szomszédba, Baumgartner Ádám- 
hoz s a lopott fűrészről levett mad- 
zaggal egy karót tett az ajtónál 
keresztbe, hogy az esetleges zajra 
felébredő gazda az ajtón kilépve 
elessék, azután felment a padlásra 
s az ott lévő lisztet és húst akarta 
elemelni. Baumgartner azonban fel­
ébredt a zajra, kiabálására elősiet­
tek a szomszédok, a tolvaj azonban 
addigra már üres kézzel meglépett.

x Máv. gyártmányú golyós 
esapágyas cséplőgarniturák kerü­
leti képviselete, hasznait garnitúrák 
becserélése Szabó Gergelynél, Erzsé- 
oet-ut 8. T iefon 120

lAPOLLÓ MOZGÓI
Kedd. Szerda.

PRISCILLA DEAN 
ragyogó alakításával:

EZRED LEÁNYA.
Érdekfeszitő amerikai dráma 

6 felvonásban.

Uradalmaktól
és egyesektől bármely mennyiségben 
vessünk sovány, hízott, nyúzott

sertéseket és s 
szarvasmarhát 9

Fleischer Gyula hentes- 
arugyár k. t. Kaposvár,
Szigetvári-utca 16. — Telefon: 207.

A Magyar 
Hirdető Iroda

a legelőnyösebb feltételek mellett vesz fel

hirdetéseket 
és előfizetéseket

az összes budapesti és vidéki lapok 
számára.

Kizárólagos joga a távirati űrlapokra 
való hirdetések felvétele.

Hirdetéseket kívánatra express továbbit.
Bővebb felvilágosítással szolgál és min­

dennemű hirdetést felvesz a
kaposvári fiók,Zárda u.8.

I



1924. január 9. DÉL MAGYARORSZÁG 3. oldal

Borzalmas öngyilkosság Gadányban
A szájába vette a puskacsövet s úgy sütötte el a puskát — A sze­

rencsétlen ember azonnal szörnyethalt

— Lopás Kiskorpádon. Péntek­
ről szombatra virradó éjszaka két 
kiskorú, de vállalkozó szellemű kis- 
korpádi fiatalember betört az ottani 
pálinkafőzdébe és onnan nagyobb 
mennyiségű pálinkát loptak el el­
adás céljából. A pálinkát az egyik 
korcsmába száLi/ották, amikor éj­
szakai munkájuk közben az éjjeli őr 
elfogta és átadta őket a csendőr­
ségnek, amely a nyomozást meg­
kezdték.

SZÍNHÁZ
Heti műsor *•

Kedd : tLva (A)
Szerda : Hattyuiovag (B)
Csütörtök : Pálinka. Fehér Gyula 

vendég felléptével
Péntek Egy katona története. Fe­

hér Gyula vendég felléptével 
Szombat : Tryibi. Fehér Gyula ven- 

dégfeliéptévei

Fehér Gyula vendégjátéka. 
A Nemzeti Színház egyik legna­
gyobb tehetségű művésze jön el 
Kaposvárra, hogy tüneményes mű­
vészetét három estén át ragyogtassa 
a kaposvári színház színpadán. Most 
csütörtökön Zola világhírű drámá­
jában a „Pálinka“-ban, pénteken 
az ^Egy katona története“-ben,szom­
baton a „Tryibi“-ben lép a kapos­
vári közönség elé. Tekintettel Feh'r 
Gyula tiszteletdijára, 30 százalékos 
felemelt helyárak lesznek ezeken az 
estéken. Csütörtökön A, pénteken B, 
szombaton A bérlet, amelynek szel 
vényei a jelenlegi helyárak és a 
felemelt helyárak közötti különbség 
megtérítésével érvényesek. Bérlet- 
ügyek csütörtökön reggelig inté- 
zendök. Jó lesz előre gondoskodni 
a jegyekről, meri aligha jut minden­
kinek hely ezeken az estéken a 
színházban.

Tejet; tejterméket
a legmagasabb napi áron veszünk tej­
szövetkezetektől és uradalmaktól. Ajánl­

juk elsőrendű trappista sajtunkat.

Somogyszobi Vajvállalat 
(Fazekas és Koszta)

Gyártelep: Somogyszob. — Lerakat: 
Budapest, X., Halom ucca 21. szám.

Alapiítatott: 1862. évben.

.SZÉKELY 
ARMIN FIAI
UR1SZABÓK, KAPOSVÁR.

Készítsetek eredeti angol szövetekből 
elegáns szabású úri ruhákat.

SaktéiroR tartanak közvetlenül Ang­
liából importált gyapjúszöve­
teket és bélésárukat, melyeket 
t. vevőiknek méterenkint is 
jutányosán bocsájtanak ren­
delkezésükre.

választék saját készitményü 
felöltők-, raglánok-, téli bőr­
és bundáskabátokból. 
libériák, Lópokrócok ere­

deti gyári árakon.
Vidéki megrendelések pontosan 

intézteinek el.

Erdei fűrészek
fogainak ujravágása, ló- és marha- 
oyirőgépek és haj vágógépek köszö­
rülése FRIEDRICH gépműhelyben, 

Kaposvár, Vár-utca 5. szám.

(Saját tudósítónktól.) Borzalmas 
módon vetett véget újév napján éle­
tének Gadanyban Kertész György 
21 éves ottani Lkós. A fiatal em­
ber az azon a környéken szokásos 
regölésben járt éjjel, majd hazament 
édesanyjának a szőlőhegyen lévő 
házához.

— Édes anyám ! En eddig vol­
tam, de tovább már nem leszek — 
szólt hozzá. — Tegye meg az utolsó 
kívánságomat: fűzze be a cipőmet.

Anyja nagyon megijedt s hirtelen 
rázárta fiára az ajtót, hogy ne tud 
jón kiszökni. Kertész György a szo­
bában felöltözött ünnepi ruhájába, 
majd ki akart ugrani az ablakon. 
Anyja erre bement hozzá, hogy 
kérlelje, ne hajtsa végre balga szán

Zürichben ma, január 8-án a 
öörzenyitáskor adtak : 100 magyar 
koronáért 0.0295 svájci frankot, 
100 osztrák koronáért 0 008065, 100 
bolgár leváért 4.20, 100 roman
-eiért 2.97, 100 szerb dinárért
5.42", 100 cseh szó kőiért 16*70, 
iOO francia frankért 28.25, 1 an­
gol fontért 24.70, 100 dollárért 
574.75, 100 olasz íiráért 24.775, 
100 milliárd márkáért 0.125 svájci 
frankot.

( - ) A Devizaközpont hivatalos 
valutaárfolyamai. (Jan. 8) 1 an­
gol font ára 92200 korona, 1 dol- 
.ót 21500—22600, 1 francia frank
1055—1121, 100 osztrák korona 
30 00, marka (jegyzése törölve), 1
zokoi 622.—, 1 dinár 239.-----

253 —, 1 lei 114-127, 100 len­
gyel márka 0*20 0 30, 1 lira
925—980, 1 svájci frank 3700—
»920, 1 hollandi forint 8030—8470

(—) Budapesti értékpapírtőzsde 
nyitás. Irányzat barátságos.^ Magyar 
Hitel 56J, Osztrák Hitei 167, Le­
számítoló 109, Kér. Bank 1290, 
Pesti Hazai I. 4000, Bors.-Misk,
118, Kőszén 2430, Salgó 580, 
Ganz-Dan, 4325, Lípták 20, Rima 
126, Lchtig 9, ÁiLmvasut 405, 
Cukor 3125, Georgia 575.

(—) Á nemesfémpiacoza az 
trak lanyhultak. Ezüst egy koronás
500, kétkoronás 5000, forintos 

7G0Ö, ötkoronás 13000, arany tíz 
Koronás 65.000, húszkor. 130.000, 
dukál 71.000 K darabonként.

(—) Sertéspiac. (Budapest, jan. 
8.) Felhajtás 2600, eladtak 400 da­
rabot. A vásár lanyha volt. Arak : 
1. r. 10500—í 1500, közepes 10650, 
könnyű 9800—10100, szalonnái fél­
sertés 17.000—13800, lehúzott hús 
12000—13000,sózott szalonna 11600, 
zsír 14200.

(—) Vágómarhavásár. (Budapest, 
jan. 8.) B’ika jobb 5600—6200 
kivételesen 6600, silányabb 5400, 
bivaly 3900—5500, tehén jobb 
5400—-6400, kivételesen 6500— 
6800, silány 3200—5000, csontozni 
vad 2900—3300.

(—) Lisztpiac. (Jan. 8.) Dara 
2000, 00-ás 1900—950, 0-ás 1800- 
1900, 2-ős 1700—1800, 6-os 1000- 
—1100, 8-as 620—650, buzakorpa 
400—420, 75 %>-o$ rozsliszt 1050— 
1150.

gáttá, hogy meg akar halni.
Majd hirtelen kiugrott az ajtón, 

azt bezárta és a kulcsot magához 
vetle s elfutott a falu felé. A leg­
szebb házhoz, özv. Hajdú Istvánué 
házához tért be.

— Adj egy faceruzát! — szólt 
Hajdú Margitnak, akibe szerelmes 
vök, majd amikor azt megkapta, 
papit t veit elő s Írni kezdett, de 
írása már olvashatatlan volt. Majd 
hirtelen valahonnan elővett egy hu- 
szárkarabélyt, a csövét a szájába 
fogta s elsütötte. A golyó össze­
roncsolta az egész fejét, abból há­
tul egy egész darabot kivágott s a 
Szerencseden gyerekember azon al 
meghalt. Tettének különösebb okát 
nem ismerik.

(—) Budapesti terménypiac
(Jan. 8) Az irányzat szilárdabb 
Búza tiszavidéki 113500—114500, 
egyéb vid. 113—114000, rozs 84 — 
85000, takarmányárpa 8 )—88000, 
zab 98—100000, tengeri 84—85000, 
repce 2200.

(—) Élelmiszerpiac. (Budapest, 
jan. 8.) Tojás 1000, tej 15Ó0, tejfel 
>720,1. r. teavaj 26000, II. r. 24000. 
zdiénturó 2000, burgonya 330.

{—) Marhapiac. (Budapest, jan 
8 ) Marhc hús 1. r. egészben 10900— 
11800, hátulja 12100—12300, eleje 
9400 —11400, II. r> egészben 8900— 
9500, hátulja 9300—11500, eleje 
1300—7700, csontozni való 6600, 
növendekmarha l. r. 10100, leöli 
borjú bőrben 14400—15400, leolt 
juh nyúzott I. r. 8400, II r. 7500, 
faggyú 2000—4800, marhabör 
8200—8400, juhbőr 3400-5000 
F e 1 h aj t á s : nagymarha 58
eladva 43 növendék marha 7, 
eadva 7, borjú —, eladva —, 
birka 145, eladva 100. A vásár 
lanyha volt.

Alkalmi vétel.
Egv szép faragott complett ebédlő- 
bútor eladó. Megtekinthető : Kapos­
vár, Taíiián-utca 74. szám alatt.

Győződjön meg róla,
hogy aranyért, ezüstért és drága­
kövekért a legmagasabb árt fizet

V A 8* ti Ä IMRE
ér*s és ékszerész

Telekl-ulta 16. sz.
(Schleining-ház.)

Magyar-Francia Biztositó Részvény- 
társaság vezérügynöksége Kaposvár

üzletszerzőket
keres fix fizetéssel és magas juta­
lékkal, valamint irodai tisztvi­
selőket. Kezdőket az üzletszer­

zési e betanítunk.

Egy cséplőgépet
(1000 m/m) és 150.000 tégla elő­
állításaira téglás-mestert keresek. 
Ajánlatokat kér: Nagy István 
Homokszentgyörgy.

TÉKOZLÓ MAGDOLNA
Regény

Irta : VINCZE JÓZSEF
(34)

Laevius dühében a kutyát uszí­
totta utána, amely el is ment a 
szamár után és meg sem is jöttek 
többé az utasokhoz, sem a kutya, 
sem a szamár.

Ámde Obed ezzel a csinyjévei 
nem elégedett meg. Ő azt akarta, 
hogy neki legyen szamara, Laevius- 
nak pedig ne, mert ő folyton úgy 
érezte, hogy Laeviussal nem marad­
hat egy sorban és hogy ő még 
mindig különb ember annál.

De majdnem ráfizetett a dologra. 
Párduc és kísérete is elérkeztek 

ugyanis a Jordán völgyébe és ők is 
találkoztak a jámbor tömeggel, amely 
János körül csoportosult. Még min­
dig ott voltak, ahol Magdolna hagyta 
őket és hallgatták a Keresztelőt.

A két római katona kíváncsian 
nézett Obedre, hogy vájjon kik ezek. 
És az útonálló sietett is megmagya­
rázni a szent ember kilétét, mert 
egy-két szót már hallott róla fél 
füllel.

— Ez valami megszökött rabbi 
és most a pusztát bolonditja.

A római százados csakugyan látta 
az első pillanatban, hogy valami 
szent ihlet vezeti ezt az embert. Azt 
hitte először, hogy az összeesküvők 
közül való, de csakhamar meggyő­
ződött az ellenkezőjéről.

Nyugodtan letelepedett pihenni a 
fűbe, talán épen oda, ahol egy fél­
óra előtt Magdolna hevert.

Laevius is fáradt volt, kissé távo­
labb ő is elnyúlt a füvön, ellenben 
Obed szamarat akart szerezni.

Éles szeme csakhamar fölfedezte, 
hogy egy parittyadobásnyira a Ke­
resztelő körül lévő csoporttól néhány 
szamár van kipányvázva. Nosza, nem 
kellett neki több.______(Folyt, köv.)

Figyeljen
a napi hirdetésemre

1
■

Leltári áron
e hó 15-ig

nagy vászonárusitást rendezek!
Vásznak pamutból és cérnából, vékony 

és vastagszálu.
Sifónok ágy- és fehérnemüekre.
Batisztsifónok kombiné és finom fehér­

nemüekre.
Lepedővásznak kitűnő minőségben. 
Paplanlepedőre sifon és vászon.
Zefirek férfiingekre, divatos mintákban. 
Köpper sima és csikós, alsónadrágokra 
Damaszt-grádli kanavász, angin és raye. 
Törülközők, pohártörlők, szakajtóruhák.
Asztalkészletek damasztfcól, színes és 

fehér.
Aszialkészletek tiszta lenből.

Állandóan nagy raktár:
Herrn. Pollák-féle vászon,etamin, batiszt, 
Piké, hímzett, grenadin és volán 
Dirndli-karton festő és kanavász. 
Madratz-grádli 
Szövetek és bélésáruk.
140 cím. sz. lüszter és clothok.
115 ctm sz. opálbatiszt és pettyes moll. 
Szatén és iberti paplanhuzatra és 

kabátbélésre.
80 cmt. sz. ruhavászon, fehér és színes. 
78 cmt. sz. voál és voáldelain a leg­

újabb mintákoan.
Ajánlatos ezen kedvező bevásárlási 

alkalmat mielőbb kihasználni.

Schön Jenő
rőfösáruházában

Kaposvár, Széchenyi-tér 10. szám alatt 
Vidor-palota Telefon 430.

dékát, de a fiú szüntelen azt hajtó- —

KÖZGAZDASÁG
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Értesítés.
Ezúton is tisztelettel éledtjük 

becses vevőkörünket, hogy a mai 
naptól kezdve a Go'ds*ein és Neu­
mann Tex ilkereskedelmi Részvény- 
társaság-, Kaposvár, Szr chenyi-tér 
9. szám alatti ü létében állunk ren 
delkezésükre. További szives párt­
fogásukat kérve vagyunk

kiváló tisztelettel 
Neumann Miksa ás neje.

Cséplőgarnitura
6 lóerős Daimler motorral, 
720-as szombathelyi csipe­
szek rény üzemképes állapot­

ban, olcsón eladó.

Megtekinthető 
a tótszentpáli körjegyzőnél.

egy MAv. golyós 
IK p lEP %-M CaP 1070 m/m. benzin- 
motoros cséplőgarnitura teljes fel­
szereléssel, egy 40 HP. négyhenge­
res benzinmoh r, egy 800 n>/m.
Hoff her cséplő 8-as HP. nyersolaj­
motorra!, 1 drb. két késes szecska­
vágó, 1 drb. kézihajtó rosta, 1 készlet 
4 HP. Schuttlewort benzinmotoros 
cséplőgarnitura, 1 drb. Ő HP. gőz- 
lokomobil, 1 drb. 8-as HP. gőrto- 
komobll, 1 drb. körfűrész állvány 
és benzinmotorok, 1 darab függőle­
ges 10-lapos gat tér, villanymotorok, 
dynamók, gőzgépek, cséplőgépek 

különféle nagyságban.
Friedrich _ gépműhely

Kaposvár, Vár-utca 5 szám.

OROS 
HORDÓK

kitűnő hasított tölgyfából. Kis­
gazdák, uradalmak fáját becse 
réíem új hordókért. Kádak, zsíros- 
hordók kaphatók Kaposváron, a 
Kisgazda és Kisiparos Takarék­

pénztár át ellenében

Hayth György
kádár mesternél, 

Kaposvár, Fő ucca 36. s*=

Dongakitermelést erdőn is, 
valamint javításokat is elvállal í

Autogén hegesztés 
ét vágás!

Hegeszt repedt harangokat fele­
lősséggel a tartósságra és a régi 
hang visszanyerésére Továbbá 
motorfejet és hengereket, törött 
tengelyeket és kopásokat, lyukas 
nyersolaj m otor-gy u j t óg oly ók a t és 
mindennemű hegesztési munkát a 

legprecízebben azonnal végez

Gyulai műhelye
Kaposvár, Korona*». 0«

(Äs udvarban.]?

Uradalmak és 
Gazdák figyelmébe!

Ui tetőfedési B Betalálmány! Uj
Mielőtt bárki tetőfedési anyagát beszerzi, 
saját érdekében el ne mulassza meg­
tekinteni az általam gyártott pala alakú 
cementcserepet, amely minden eddig 
gyártott cserepet úgy tartósság, jóság, 
mint olcsóság tekintetében felülmúl. A 
legkönnyebb és legizlésesebb tetőfedés! 
Egy négyzetméter területre 14 drb. kell.

Saját gyártmányú
hornyolt cementcserép

többféle formában, legtökéletesebb ki­
vitelben, bármilyen mennyiségben és a 
legolcsóbb napi áron egyedül csak nálam 
— Somogyvármegye legrégibb cement- 
cserépgyárosánál — kapható. Viszont- 
elárusitók és vállalkozóknak árkedvez­
mény. Tessék mintát és árajánlatot kérni.

Frank Gyula
fakereskedő és cementcserépgyáros 

KISKORPÁD.

LŐSZEREK
sörét, lőpor, hüvelyek, revolver 
és flóbert töltények és egyéb 
vadászati kellékek legjobb be­

szerzési forrása

GEISZLER JÁNOS ÉS FIA 
vaskereskedé se 

Kaposvár, Fő ucca 15. sz.

Horváth Jenő
épület- és bútorasztalos Kaposvár, 
£serl-ut i6;csef»utca sarkán.

Raktáron tart
kész szépkivitelü polgári

bútorokat,
Elvállal megrendelésre bútorok készí­
tsél, mindénnamll épületaszta­
los muri Icákat. Kemény butorfáért 

kész bútorokat cserél.

Két derék vidéki Hu! t&wasis* 
ssak teljes ellátásra felvesz,

Épületvatalások
es

bútorvasalások
nagy választékban a legolcsóbb 

n^pi árban beszerezhetők:

Deckert Ferencnél
Kaposvár, Korona ucca 14. sz. 

a „magyar festő“ házéban.

Veszünk
mézet, mákot, babot, borsót,zabot, 
árpát, olajosmagvakat és egyéb 
hüvelyeseket. Mintázott árajánla­
tot kérünk. — Nagyobb tételeket 

helyszínen átveszünk

Spitzer és Fekete R.»T.
Budapest, IX., Lóetyaí-u. 36.

Telefon: József 72-80. 
Sürgönyeim: Spitzék Budapest.

MOTOROK
kerékpárok legpontosabb javítása,
mágnesgyuitók jayí-
tása jótállás mellett, kerék- 
párgumik, alkatrészek állan­

dóan raktáron:
Mü8 Ser Sándor
Kaposvár, teemlréssy-utoB S. sz.

Somogy megye legjobban fel­
szerelt műhelye»

————1 ——1       

9Szecskavágók
répavágők, boronák, acélekék, 
takaréktiázhelyek és fősőedá™ 
«yűk, valamint az összes mezőgazda­
sági építkezési és vasárúk a legolcsóbb 

áron beszerezhetők:

Krázsevits lórsefvaskereskedésébeiiy 
Kaposvár, ucca 1.

Mielőtt

tűzhelyet
vjjg-y ucca kéri lést venne vagy ren- 

delnő, tekintse meg

Rózsa
VILLAMOS
motorok, dinamók tekercselését és j 
javítását jutányos áron szakszerűen | 

és azonnal végzi ?

j pület- és mű'akatos ntara.Kta­
rát, ahol a legszebb kivitelű, sa­
ját készítmény fi, faiba építhető

f HORVÁTH LAJOS
okleveles gépész, gazdasági és 

mechanikai gépjavító műhelye.
Kaposvárf Korona-utca 3,
Vidéki megrendelések a legsürgő­
sebben és pontosan készülnek el.

tűzhelyek és lábon adó, zomán­
cozott tűzhelyek, kész uccai v••:?-- 
merítések, vaskapuk és istoüo- 

vasabiak.ok vannak raktáron.
Tűzhely raktár:

Berzsenyi ucca 2/. xAy üzletben /

Lak afof-műhely:
István ucca 4. szám.

Telftfőaszam: 2-Ő2,

1924. január 8.

EFsarsmdű cimbalmok
fuvo'ák, sipok, 
trombiták, harmo­
nikák és község­
dobok ....."

gramofonok,
hanglemezek, iskolai és

mesterhegedük,
vonók, bel és acélhúrok,

zenemüvek
legjobb bevásárlási forrása a

HARMONIA
zenemű- és hangszerárúbáz
Kaposvár, Fö-u. 4.

Telefónszám : 411. 
Használt hangszereket veszünk.

BÚTOROK
Teljes lakberendezések, 
keményfa hálószobák, 

ebédlők, divánok, sezlónok, 
ágyak, stb.

legolcsóbban vásárolhatók:

FEHÉR
bútorkereskedőnél

FS ucca 23. szám.

ozma Sándor
mii- és régiségkereskedő 

bliományi és ingó- 
forgalmi vállalata

Gróf flsxa István ucca 16.

WereS * antik bútorokat, sublá- 
dákst, üvegszekrényékét, karos 
ST-ékeko-t, muzsikáló órákat és mu­
zsiké ő szerkezeteket, antik talpas 

poharakat, stb.
ElSd S nemes porcelánokat, Zso!- 

és herendi tárgyakat, vitrine-
j : p bútorokat, egy 2X3 méter 
; méretű szőnyeget.

isiupp- és alom- 
fialnia, burgonya

’s nf»jndennemű terményt és takar­
mányt minden mennyiségben, a 
i-ogmagasabb napi áron vesz a

á:s LScssr cég
Kaposváron. Telefon: 4-45.

-hhőr-rtt cin
• • XTL.nzi Kavaposvar.

¥Első osztályú 
Minden szükséges mérzt

GERENDA
. _ T . , A !

lak házak, pincék és 
istállók építéséhez.

^szerezhető s gereod&teiepen. Építkezés előtti megvásárlás 
legjobb befektetés, mert az árak folytonosan emelkednek.

TeSefóta , I
’w

Sürgönyeim:
Vasgerenda
Kaposvár.

Lengyel Testvérek
vasgerendatelepe, Korona ucca 5.

m„yrIDOS mRE
^entérégyéra Kaposváron.

' \ vasútállomás átellenében,)

•'.na ->rt cs nsonna! szállít mindennemű ce- 
; elsőrendű cementzsindelyt,

. , , , , . minden méretű eemeotcsövet, hidakat,
ű:3ke.t, jászlakat (istálíóbcrer.dezéshez), sert.éa- 

. . MV' í'.i.vs'kut. — F'sőrendű portland-cement illan-

Főszerkesztő : Dr. Neubauer Ferenc, 
^eíelos szerkesztő: Szőllősy Ferenc 

Kiadó; Délmagyaro1'szág LapkiadóR.-I 
igazgató: Soós János.

Nyomatott Fenyvesi Béla könyvnyomdájában, Kaposváron.


